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lOpere posthume. 
'/§) Baronul Bànffy nu vrea eu 

nip un preţ să — iasă din circula
ţii &, ci după-ce a fost înmormântat 
ponliticeşte, se ştie, a adresat preşe-
Aiiistolui clubului guvernamental din 
Şi: îmleu vestita epistolă cu „tettekkel 
fíh nyezö" • că adecă el nu ѳ mort, ci 
poditica lui trebue să reînvie eară, 
cffiar el va mai păşi odată pe teren 
cnijopfe, ea factor. 

Presa guvernamentală a înregis
trat însă pur şi simplu această scri
soare, ear' oposiţia Га luat în bătae 

joc, scoţînd în acelaşi timp în 
relief bădărănia mare ce dovedise 
BÖDffy fâcênd alusie, în apărarea po-
Meei sale, chiar la Coroană, care 
nu l'ar fi spriginit până în capăt, 
ärealiseze astfel toate postulatele 

politicei sale naţionale. 
J&nffy estet însă fire de pisică, 
jbgur de cei încăpăţînaţi. N'au vrut 

Bîli'i bage în seamă îndestul ? Ei bine : 
haide, scoate eară o broşură, şi pre-

ta-l, d-іѳ Jeszenszky, ca pe cel 
mjii mare naţionalist. Doar' şi Je-
saenszky el însuşi are interes să se 
w b e a s c ă de marile şi in Ungaria 
2>Ê-ttvai-vëzutele succese ale biuroului 
Aè naţionalitate. Tocmai acum se 
i discută bugetul ! 

Şi uite aşa, ear' ni-se dă o bro-
şipra, in care se vorbeşte pe lung şi 
lát despre politica de naţionalităţi a 
Iuti Bànffy. Jeszenszky, numai să 
pjoată presiona asupra lui Széli, scrie 
că „de la început secţia naţionalită
ţilor a tost condusă de însuşi Bànffy, 
nemijlocit", aşa că marele caporal 
di? panduri a fost „nu numai minis-
M v e s t e i secţii, dar' aşa zicênd 
щЫ. de biurou al ei*. . . Şi să vezi 
apoi pomelnic despre meritele câşti
gate l Se înţelege, acestea nu vor 
pratea fi deplin apreciate decât când 
Mitele „secţiei" vor fi puse la dis-
Pf&siţia vre-unui istorician. Inchipu-
ел&зеа-аД acum ori-cine, ce tablou, ce 
cataracter de bărbat de stat va putea 
Buksi zugrăvească acest „istorician" 

pre Bànffy, aflând cum a dat de 
'irmele oonspiraţiunei primejdioase 

die la D.-Sân-Mărtin şi cum a prins 
aspelurile incendiare de pe la Braşov, 
ujde Valahii erau să proclame incor
porarea Ardealului cătră România... 

Dar' când se va convinge că iste
ŢIMEA şi agerimea lui Bànffy a mers 
pfină acolo, că pe Kàlnoky Га scos 
din scaun nu în urma incidentului 
A Igliardi, ci pentru-că nu voia să 
s şrigineaseă politica de naţionalităţi 
j< jeszenszkyană—banffyană ! Şi cum 
s ie vor cruci aflând din acele docu-
и aeate că Bànffy Va convins şi pe 
Ti regele Carol al României, care pe 
i teeaszky Га decorat numai ca să 
ièea astfel o lecţie ultraiştilor cari 
f fac politică iredentistă ! 

Pentru-că toate aceste stau negru 
p1pe alb în broşură, care poate fi de alt-

i f fel considerată şi ca operă posthumă ! 

( Vorba e însă că broşura aceasta 
f e este lectură educativă pentru Unguri. 

Ei învaţă dintr'ênsa ,,politică înaltă". 
Iau drept bani buni frase ca aceste : 
„Regele Carol decorând pe Jeszenszky 
a dat agitatorilor noştri români să in-
ţeleagă, clar şi hotărît, să nu conteze 
niciodată, un singur minut, că tenden-
ţele lor daco-române şi iredentiste vor 
întâlni fie cea mai neînsemnată apreci-
are în politica oficioasă a României16. 

Şi fiind că s'au găsit Români cari 
s'au alarmat de această „trădare" şi 
au acusat violent pe primul sfetnic al 
Regelui Carol, cum nu o să creadă 
absurditatea aceasta şi Ungurii, ba 
mai ales Ungurii, şi crezônd-o, cum 
să nu socotească pe toţi luptătorii 
români d'aici oameni primejdioşi, pa
trioţi rei, vrednici nu de libertăţi şi 
drepturi, ci de temniţele Seghedinului 
şi ale Vaţului ? ! 

E presentat apoi Bànffy ca şi când ar 
fi avut iarba fiarelor : dacă nu ştia în
ainte despra tot ce plănuiau Românii, 
apoi desigur în 24 oare afla despre 
hotărîrile luate şi acţiunile mari ro
mâneşti le zădărnicea numai publi
când despre ele prm foi. . . 

Fiind că a reuşit să aibă, acum 
doi ani, procesul verbal despre o 
şedinţă a comitetului naţionalităţilor, 
Bànffy se ia în serios şi crede că tot 
ce se promitea în acel proces verbal 
precum şi alte iuvenţiuni de ale lui 
Jeszenszky, nu s'au reálisat numai 
pentru că el le publica prin foi. 

Pe cănd singurul adevër este cel 
pe care l'am mai demonstrat odată : 
neînţelegerile dintre Români, eată în
tregul succes al lui Bănffy. Un noroc 
pe care'l putea avea eventual şi un 
„bărbat de stat" chiar mai insufi
cient de cât fostul „caporal de 
panduri". . . 

De aceea şi opera aceasta posthumă 
politică numai pe găgăuţi îi mai poate 
seduce. 

faciori şi garanţii, care câtuşi de puţin nu 
pot fl atinse prin aspiraţiunile Cehilor, nici 
prin luptele de partide şi naţionale. Se în
ţelege însă, că acest fapt el însuşi nu poate 
preschimba în cuminţenie politică necu-
minţenia, care se manifestă in declamaţiu-
nîle cehice contra triplei alianţe. 

.Lumea este de părerea, că Cehii au în-
tr'adevör destule prilegiuri, de a 'şi dovedi 
pofta lor de rëaboire cea Husitică în afa
cerile politicei curat interne şi n'ar avea 
lipsă, a lovi la dreaptă şi ia stângă, nainte 
şi napoi în mod aşa independent, provocând 
astfel spiritul de viaţă (ce e asta ?) al poli
ticei externe a monarchiei. 

„Ear' în cât priveşte insultele, pe care, 
precum afirmă „Die Post*, le sëvêrsesc zia
rele cehice contra représentante! diploma
tice germane din Viena, nu găsim vorba 
destul de aspră, pentru a veşteji asemenea 
аЬиз nebunatic* 

BUDGETUL ARMATEI ŞI MARINEI 
pe anul curent va fi cu 23 milioane fiorini 
mai mare de cât cel din anul trecut. Pro
iectele ce se vor présenta în proxima se
siune a delegaţiunilor, care se vor întruni 
pe semne numai la toamnă, stau gata. 

Cehii şi tripla alianţă. 

„P. Lloyd", foaia de luni seara 20 
c., scrie următoarele la loc de frunte: 

.Expunerile organului berlinez „Die Post*, 
pe care le am publicat în extract telegra
fic, despre Cehii şi tripla alianţă, ne stau 
acuma la îndemână în întregimea lor; ele 
nu sunt de loc menite a produce impresie ar
monică, întâiu se accentuează în articlu 
absoluta neputinţă, ca Cehii dujmani triplei 
alianţe ar putea deveni poruncitori în Aus
tr ia; şi apoi foaia ameninţă cu desfacerea 
triplei alianţe, dacă aceiaşi Cehii ar ajunge 
a cânta prim. 

„In realitate atitudinea cutărui ori cută-
rui popor din Austria, ba nici chiar întreagă 
direcţia politicei interne austriace nu vine 
în consideraţie pentru politica triplei alianţe, 
cu atât mai puţin pentru existenţa acesteia. 
Tripla alianţă este pe deplin independentă 
de oscilaţiunile şi încurcăturile lăuntrice ale 
Austria; ea 'şi are redăcinele ei în nişte 

DIN ROMÂNIA 

A. S. prinţul moştenitor Ferdinand 

va fi înaintat, pe ziua de 1 Apri
lie, inspector general al cavaleriei în 
armata română, în locul dlui general 
Bőicoianu, care e vorba să fie înain
tat general de devisie. 

Ti-u^a teatrală Alexandrcscu. 
Eminenta trupă de operă şi operetă ro

mână de sub direcţia d-lor P. S. Alexan-
drescu şi A Bobescu, care a repurtat suc
cese pe scena teatrului imperial din Odesa 
şi Kişineu, a sosit în Galaţi pentru patru 
represintaţii. Dl Alexandrescu a întrerupt 
seria dela Odesa din causa postului mare, 
pe care Ruşii II ţin, cum se ştie, cu mare 
rigurozitate. După ciclul dela Galaţi, trupa 
se va reîntoarce în Rusia. 

Trupa e compusă din 40 de persoane. 

Societatea sciinţifico-Iiterară , Tinerimea 
română". 

Societatea ştiinţifică-literară Tinerimea 
română, conform statutelor sale, va ţinea 
anul acesta al XVI-lea concurs de studii 
şi al V-lea de lucru manual între toţi elevii 
şi elevele învăţământului primar urban şi 
rutei din ţară. Va ţine asemenea al II lea 
concurs asupra Limbei Române şi al IV-lea 
asupra Desemnului după natură, între toţi 
elevii şi elevele celor 7 clasă secundare 
din toată ţara. 

Concursurile vor începe Ia 25 Aprilie a. 
c. şi vor continua In toate zilele de ser-
bëtoare, din luna Mai până la 16 Inclusiv 
de la oarele 8— 12 a. m. şi 3—7 p. m., 
îu localul şcoalei primare comunale ,C. A. 
RoHefti" din strada Clemenţei, precum şi 
în sălile liceului ,Sf. Sava*. 

Concursul de limba română şi de desemn 
va avea Ioc în ziua de 9 Maiu, când tot 
odată vor fi examinaţi din obiectele învă-
ţănântului primar şi lucru manual elevii 
înscrişi de la şcoalele din provincie. 

Cei ce reuşesc vor obţine premii, cari 
constau din bani, medalii cărţi, obiecte u-
tile şi înbrăcăminte, ce se vor distribui în 
ziua de 25 Mai, Aniversarea societăţei. 

Іпвсгіегііе se pot face printr'o cerere 
adresată preşedintelui societăţei în calea 
Victoriei No. 110 chiar de pe acum, până 
cel mai târziu la 23 Aprilie a. c. 

Procesul Morisseau 
Procesul Morisseau, care de atâta vreme 

preocupa lumea d'aici, s'a sfârşit alaltăeri 
îna'atea Curţi cu juraţi din Galaţi. 

Morisseau, abate catolic, fusese educator 
într'o familie română din Moldova. Cu pri-

lejiul plecării sale silite de acolo s'a iscat 
o tulburare şi abatele a împuşcat un ţeran. 

A fost osândit la un an temniţă şi 2500 
lei despăgubire către familia ţeranului îm
puşcat. 

POLITICA VIITOARE A RUSIEI. 
(Din car tea : „Cugetăr i le şi amin t i rUo" alo lui 

Bismarck.) 

Pericolul rësboaielor străine, pericolul 
de a vedea viitorul rësboiu desfăşurând 
contra-ne steagul roşu la frontiera apu
seană, cum a desfăşurat acum o sută de 
ani steagul tricolor, pericolul acesta exista 
pe vremea lui Schnäbele şi al lui Boulanger, 
şi există şi astăzi. Posibilitatea unui rës
boiu producându-se din doue părţi deose
bite a perdut puţin din creditul ei prin 
moartea lui Katkov şi al lui Skobelev; 
nu e necesar să admitem că un atac al 
Franciéi contra noastră ar chiema Rusia 
sub arme tot aşa de sigur şi cu aceeaşi 
certitudine cu care un atac rus ar chiema 
pe Francia; cu toate acestea, tendenţă 
Rusiei de a rëmânea nemişcată, depinde 
nu numai de disposiţiunea ei de spirit, ci şi 
de chestiunile technice ale armamentului 
de uscat şi de apă. Când Rusia, termi-
nându-şi fabricaţia pustei, a pulberei, îşi 
va fi completat flota pe Marea-Neagră, şi 
va crede că e gata, tonul fundamental ai 
tuturor variaţiilor politice ruseşti se va 
schimba poate, şi va face loc unui limbagiu 
mai independent. 

Nu este de crezut, că Rusia, terminân-
du şi înarmările, se va servi de ele fără 
cuvent spre a ne ataca, întemeiându-se pe 
spriginul Franţei. Rësboiul cu Germania o-
ferâ pentru Rusia tot aşa de puţine avan
taje imediate, ca şi pentru Germania; cel 
mult dacă victoria ar crea Ruşilor o si-
tuaţiune mai avantagioasă decât Germani
lor din punctul de vedere al indemnităţii 
de rësboiu, şi totuşi aceasta abia i-ar a-
coperi cheltuelile. Gândul de a anexa Pru
sia orientală, gând, care s'a produs în tim
pul rësboiului de 7 ani, nu mai are parti-
sani, socotesc. Rusia duce cu mare greu
tate în spinare partea germană a popula
ţiei din provinciile baltice; cu atât mai 
mare cuvent, politica ei n'ar putea căuta 
să întărească această minoritate, pe care 
o crede primejdioasă, printr'un adaos atât 
de puternic ca populaţia Prusiei orientale. 
Bărbaţii de stat ruşi nu ţin nici la spori
rea supuşilor polonezi ai Ţarului, prin a-
nexarea marelui ducat Posen şi a Prusiei 
occidentale. Luând In parte pe Germania 
şi pe Rusia, e greu de găsit, dintr'o parte 
sau din alta, un motiv ineluctibil sau chiar 
justificabil pentru un rësboiu. Pentru-că ar 
intra într'un rësboiu în Balcani, însă nu
mai pentru a satisface pofta de a se rës-
bol. sau a face faţă pericolului unor ar
mate fără ocupaţie; un rësboiu Intre Ger
mania şi Rusia însă cântăreşte prea greu 
iu balanţă ca să serve dintr'o parte sau 
alta, ca o petrecere, ca un mijloc de a 
scoate din inacţiune trupele şi oficerii. 

Nu cred nici că Rusia, odată gata, va 
ataca Austria fără altă formă de ргосез. 
De altă parte, sunt convins că concentra
rea de trupe in Rusia occidentală n'are în 
vedere intenţiuni direct agresive în contra 
Germaniei, ci mai mult o situaţiuue defen
sivă pentru caşul când mersul înainte al 
Rusiei în contra Turciei ar aduce o inter
venţie a puterilor occidentale. Când Rusia 
se va crede îndeajuns pregătită, ceea-ce 
necesitează o flotă considerabilă în Marea 
Neagră, cabinetul din Petersburg va pro
cède, cred, întocmai ca în convenţia dela 
Hunkiar-Iskelessi din 1833: va oferi Sul
tanului să-i garanteze situaţia în Constan-
tinopol şi in provinciile ce-i rëmân, dacă 
va bine-voi să deie Rusiei cheia casei ru
seşti, adică Marea Neagră ; cu alte cuvinte : 
dacă va primi să autoriseze pe Ruşi să în
chidă Bosphorul. Nu e însă numai imposi
bil, ci nici chiar probabil că Poarta va ac
cepta un protectorat rus înfăţişat sub aceas
tă formă dacă chestiunea este condusă cu 
abilitate. (Va urma.) 
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Revista externă. 

Tot Macedonia. 

Deoare ce aici, spre punctul acesta 
negru pe orisontul politic european, 
s u n t îndreptate toate privirile, ca 
singurul de unde poate scăpera, în 
ciuda trudei diplomaţilor, schînteia 
t i r b u r ä r i l o r din Orient, reproducem 
dupa ziarul cel mai important fran
ci-.z şi foarte oficios „Le Temps", 
următoarea expunere a situaţiei de 
acolo : 

„Nici unul din guvernele interesate în 
moştenirea macedoneană, Serbia, Bulgaria, 
Grecia, nu doreşte să ridice chestiunea în 
momentul de faţă. Interesul Greciei e 
să şi amâne revindicările asupra provinciei 
otomane. Bătută în Tesalia, satisfăcută în 
Creta, ea a tras aproape- o victorie din în
frângerea sa : ce poate să mai dorească? 

„Serbii si Bulgarii ar fi avut mai mult 
cuvent să agite şi să grăbească deschi
derea chestiunii macedonene în profitul lor, 
c t o compensare pentru autonomia Cretei. 
Ideia aceasta a şi fost propusă la Sofia d« 
agenţii influeDţi ai Bulgarilor din Mace
donia. S'a sorbit un moment despre un 
congres macedonean, ce avea să se întru
nească chiar în capitala principatului bulgar. 
Înflăcărării anunţau deja luarea armelor în 
primă-vară. Dar' chiar dacă Bulgarii ar fi 
sfat la îndoeală, influenţa întotdeauna do
minantă la Sofia a pus în balanţă greutatea 
definitivă : Rusia a vorbit celor din Sofia 
lirabagiul raţiunei şi al păcei. 

„Dacă nu se mişcă Bulgaria, de ce ar 
porni Serbia în campanie? Fără îndoeală, 
Auetro-Ungaria nu va lipsi s'o desconsilieze 
du la aşa ceva. Serbia are tot interesul 
să nu se pripească. Din cele trei naţi
onalităţi cari rîvnese la moştenirea mace
doneană, ea e cea mai puţin favorieată: 
centrele sale de influenţă, şcolile şi biseri
cile, sunt mai puţin numeroase de cât acele 
ale Bulgarilor şi Grecilor. Ea nu poate 
aştepta un mai bun echilibru al forţelor, 
de cât de la răbdare, de la propagandă la 
faţa locului, de la diplomaţie la Constanti-
nopol — lucruri pentru cari, înainte de ori 
ce, e nevoie de pace. 

„Eată de ce, în definitiv, cu toate pro-
gonosticurile şi conjecturile, cu toată pro
paganda une ori neliniştitoare a agenţilor, se 
poate încă pune rămeşag, fără mult rîsc, pe 
pacea macedoneană. Protestările practice ale 

guvernelor pot fi crezute; ele sunt sincere, 
căci toţi, Bulgari, Şerbi şi Greci, au in
teres să nu se turbure pacea". 

JfcCt # 

„Dirce creştină în circul lui Neron*. 

Bucureşti, 7/19 Martie. 
Celebrul pictor polonez. E fir ic Siemiradzki 

cunoscut şi publicului bucureştean prin 
vestitele sale tablouri „Făcliile lui Neron" 
şi „Fryne în Eleusis", a expus sëptëmâna 
aceasta in Ateneu, cea mai поші creaţiu-
ne a geniului sëu, anume tabloul : „Dirce 
creştină în circul lui Neron". 

Tabloul reprezintă celebrul circ al lui 
Neron, în care atâtea mii de martiri creş
tini au căzut pradă cruzimei rafinate a aces
tui tiran frenopatic. 

Cercul lui Neron, după cercetările ar-
chiologice, a fost clădit pe locul, unde as
tăzi se ridică cel mai vast şi cel mai mo
numental templu creştin — basilica papală 
a S tului Petru şi :Pavel, înaintea căreia 
se ridică falnic columna marelui Traian. 

Pictorul a luat motivul pentru creaţiunea 
sa din scrierile lui Clementiu Romín, care 
trăia în timpurile lui Neron şi care a fost 
al treilea urmaş al S-tului Petru pe scau-
nul apostolic al Romei. 

Neron, asmuţit de prefectul pretorienilor 
Tigelin, a destinat o tineră creştină, ves
tită prm frumseţa sa, pentru reprezenta
rea în circ a rolului Dircei mitologice. Mar
tira a fost legată în pielea goală pe gru
mazul unui taur mare sălbatic, gonit de 
bestiari în arena circului, unde era să fie 
omorîtă, împreună cu taurul, turbat de gla
diatori. Tabloul reprezintă momentul când 
taurul cade sub loviturile mortale ale gladia
torilor. Arena este udată cu sîngele lui, prin
tre şiroaele căruia sunt aruncate flori, 
rupte de pe martiră în timpul luptei teribile 
a taurului cu gladiatorii. Trupul fetei atârnă 
cu capul în jos ; perul ei bogat şi auriu s'a 
risipit despletit. 

Dirce creştină, chiar moartă, este fru
moasă, fermecătoare — este atât de clasic 
frumoasă, că cunoscătorul rafinat al frum-
seţei, miopul Nerone Achenob'rbus, s'a dat 
jos din loja-i imperială spre a judeca mai de 
aproape efectul final al representaţiuunei. 
La câţi-a paşi de taurul biruint, se vede 
o grupă de oameni — figura pritspipală, 
naturalmente, este Achenobarbul însuşi. 

învelit în toga ametistă, ţesută luxos cu 
fire de aur, Nerone în poză teatrală, se 
uită gânditor, cu o satisfacţiune artistică, 
la victima cruzimei sale cumplite ; faţa lui 
exprimă mulţumire, că martira a ştiut să 
moară frumos, că este prea frumoasă şi 
sub umbra aripilor morţei. 

Pe lângă Nerone stă vestitul Tigelin, 
prefectul pretorienilor, îmbrăcat în togă 
purpurie; faţa lui, crudă ca a unui crimi
nal, contrastează admirabil cu expresiunea 
feţei degeneratului împerat-comedianţ. Poza 
lui arată satisfacţiunea, că a ştiut să pro

cure o plăcere atât de mare lui Nerone, ai 
cărui nervi prea s'au obicinuit cu măcelurile 
zilnice ale creştinilor şi au cerut ceva extra
ordinar ! După Tigelin artistu a pus alte tipuri 
din suita cezariană — bărbaţi şi femei, ear 
la stânga Achenobarbului se vede un tînër 
cu lira împăratului-poet. Pe coardele aces 
tei lire, Nero comediantul va cânta moartea 
Dircei creştine, al căreia călău este tocmai 
el — poetul.., In dosul acestei grupe maestre, 
la depărtare,!;se zăreşte gladiatorul victorios, 
ostenit de lupta şi stând rezemat de zid; 
lâtga el, doui inşi cu surlele... 

la porţile arenei aşteaptă arapi cu lectica 
imperială ; pieptul lor luceşte de salbe 
compuse din faleri, căel Nerone a îndrăz
ni; să ofenseze armata romanii, decorând 
pe sclavii sëi cu aceste medalii, destinate 
pentru recompensa meritelor mil i tare . . . 

In fine, la marginea tabloului, sub gale 
riile circului, bestiarii, cu furci şi cu cîrlige 
având datoria a curaţi arena după ce se 
terminau luptelele; printre ei, figura unui 
barbar bătrîn este foarte expresivă— poate 
este creştin. . . Sau tocmai în acest moment 
tragic inima lui începe a ee schimba, de
vine accesibilă doctrinelor creştinismului — 
o tristeaţâ nemărginită expiră din ochi a-
cestui bă t rân . . . 

In loja imperială a rămas nevasta lui Ne
rone, Poppea Sabina; în tribunele mai apro 
piate, se vëd patricienii Romei din timpu
riile decadenţei imperiului, iar mai departe, 
în amfiteatru, publicul vulgar al circului. 

Impresia acestui capo d'operă a celebru
lui pictor este dm cele mai covârşitoare. 
Stai Înţepenit ca şi când în realitate ai ve
dea petrecându-së lucrurile. Eşti cutremu
rat de impresie ai vrea să pleci şi tot me
reu te uiţi stând înţepenit locului. 

Corespondentul 

NOUTĂŢI 
Arad, 22 Martie n. 1899. 

Delà temniţă. Dumineca trecută, 
19 c , a părăsit temniţa ordinară din 
Têrgul-Murësului dl înveţător Andreiu 
Russu, după-ce 'şi-a făcut osânda de 
14 zile. Dl Russu a fost condamnat 
tot pentru crima „Doinei lui Lucaciu", 
dimpreună cu dl Avram Giurgiu, care 
a întrat în aceeaşi temniţă mai deu
năzi. 

Progresul Saşilor. In Braşov s'a ţinut zi
lele acestea adunarea constituantă a „Băncii 
nationale* săseşti, înfiinţată de cătră frun
taşii Saşilor tineri din toate părţile locuite 
de ei. Capitalul social este 200.000 coroane ; 
scopul,după statute, : „a oferi ocasie pen
tru plasarea banilor chiar şi economii 
mai mici şi prin explotarea a tor felul de 

FOIŢA „TRIBUNEI POPORULUI". 

Legenda 
lui 

I o v a n I o r g o v a n . 

Dacă cineva va face o plimbare primă
vara cam prin timpul lunei lui Aprilie şi 
Maiu în părţile de prin pregiurul Vîrcio-
rovei, Severinului, Cladovei şi Orşovei, va 
observa de sigur, că ?proape jumëtate din 
Oltenia, o parte din Temişana şi Serbia, e 
bântuită de un fel de musculiţe, care sub 
formă de nor negru se năpusteşte asupra 
animalelor ce trăesc prin acele părţi. Tre-
bue să spunem, că aceste insecte în nu
măr foarte mare aduc pagube însemnate 
pentru plugari, prin faptul, că în acel timp 
vitele stau ascunse numai prin coşare şi 
chiar prin peşteri în părţile muntoase. De 
aceea, când ţeranii încep să are câmpiile 
avêtid trebuinţă negreşit de munca vitelor, 
se pot observa o mulţime de focuri pe 
brazde, cari prin fumul lor cel negru şi 
des sunt în stare să gonească acele mus
culiţe. 

Această insectă este foarte veninoasă. 
Cu deosebire după ploaie începe să iasă 
din locurile stufoase unde se ascunde de 
picăturile de apS, şi să atace animalele în 
roiuri foarte mari. Un soare frumos şi un 

timp călduros după o ploaie îndelungată 
sunt cele mai bune momente când aceste 
insecte pot să-şi ajungă scopul. Dacă vi
tele se află pe câmp atunci, apoi puţine 
scapă neînveninate de aceste musculiţe, 
cari în roiuri negre străbat câmpiile, văile 
şi dealurile,, aducênd supërare chiar şi o-
mnlui. 

Animalele cari sunt mai mult espuse 
sunt cele cu perul alb. Este de ajuns ca 
un roiu să se aşeze bine pe o vită, că în 
timp de 24 ceasuri vita să se învenineze, 
să se umfle butie şi apoi să moară. 

Deci vëzênd, că acest lucru se ţ etrece 
numai prin părţile ре-тгагі le spusei mai 
sus, am căutat вн më interesez care ar fi 
causa; şi din înlrebările făcute unor bë-
trâni am descoperit o legendă relativ la 
musculiţa ce descrisei. Eată această le
gendă : 

Se zice, că în timpurile mai vechi s'ar fi 
aflat prin părţile de peste Olt im mare şar
pe ; că ar fi avut şapte capete şi că ajun
sese spaima satelor pe unde locuia. El era 
aşa de mare că pe unde trecea lăsa în ur-
mă-i o dîrîitură destul de adâncă. Ochii lui 
erau aşa de luminoşi, că în apropierea cul
cuşului unde dormea noaptea era ca şi 
ziua în ameazi. Nu sta numai într'un loc, 
ci mergea unde-i plăcea fără să aibă vre-o 
frică, fiind-că nimenea nu îndrăsnea a-i sta 
în cale. Dar după cum se spune, locul 

unde petrecea mai mult era prin apropiere 
de Craiova, pentru că pe acolo putea să 
aibă şi să găsească mâncare mai cu înles
nire. Hrana lui erau animalele şi oameni 
pe cari îi prindea în cale. Toţi erau cu
prinşi de o mare groază când auzeau pu
ternicul lui fluierat şi căutau să fugă în lo
curile cele mai ascunge. Nimenea n'avea 
curajiul să i-se împotrivească. Intr'una din 
zile, se zice că vre-o 15—20 de voinici, 
călări şi înarmaţi cu puşti, se luară după 
el ; însă şarpele cum Ii zări începu să poc
nească din coadă; caii se speriară şi o lu
ară la fugă îndărăt, ear alicele pe care ei 
le aruncase asupra lui nu prinseră de loc 
în pelea cea groasă. Câte rugăciuni pe la 
biserici şi mănăstiri nu făceau popii, ca 
D-zeu să gonească această fiară din mijlo
cul lor !, dar toate erau de geaba. Toţi pier
duse ori-ce nădejde de a fi scăpaţi şi aş
teptau din când în când să fie înghiţiţi de 
şearpe. 

Tot pe atunci era în acele părţi un voinic 
anume Iovan Iorgovan. Acesta era vestit 
pentru curagiul seu şi multe isprăvi făcuse. 
El avea şi un cal foarte iute care sărea 
munţii fără nici o greutate când nechesa 
se auzia de 3 poşte. Vëzênd descuragi-
area la care ajunsese lumea, Iovan spuse 
tuturor că va eşi să se Inpte cu fiara. In-
tr'o bună dimineaţă puse şeaua pe cal şi 
după ce îşi luă ziua bună de Ia toţi cari 
11 împresurau şi nu mai aveau nădejde de 

afaceri de bancă, a promova comerciul, in
dustria şi agricultura*... President a fost 
ales cu unanimitate simpaticul fruntaş al 
Saşilor verzi Dr. Gir ol Lurtz, advoeu în 
Braşov. Titlul întreg al institutului esr,e : 
.Banca naţională, societate pe acţiuni.' 

Hoţia patriotico-ovreiască din Kie-Czéll. 
Lipsa totală în .averea* bancrutatei bănci 
din Kie-Czéll s'a stabilit la 500.000 fl. Pen
tru acoperirea ei se lucrează cu rësputeri 
din partea celor cu mnsca pe căciulă ; până 
acu-n s'au strîns 150.000 fl. Dspunătorii s'au 
învoit a perde 20 o/0 din depunerile lor. 

* 

Căpitan de poliţie — sinucigaş Din 
Szentes se vesteşte, că sub-căpttanul poli-
ţial de acolo, Mészáros Ferencz şi-a tras 
un glonţ în cap murind imediat. Causa, 
cercetarea ce s'a operat la poliţia orăşe
nească: dar' despre resultatul acesteia nu 
găsim nimic în foile patriotice. 

Csemeghî. Jurisconsultul cunoscut şi auto
rul codului penal maghiar (ori ungar ?), care 
a murit zilele acestea In Budapesta, se 
chiăma înainte de maghiarisarea numelui 
şi firei sale, Nascher, adică era Şvab din 
Ceongrad. Aşa cel puţin zic foile săseşti. 

* 
Pentru venerabilul consister. Primim ur

mătoarele : .Stimată Redacţie ! Vë rog să 
bine-voiţi a întreba în urma cărui sfat şi 
cu a cui permisiune dl Oaşcă, învăţătorul 
nostru, a părăsit şcoala şi umblă pe sate 
să corteşească în favorul candidatului nea
murilor ? ! Că noi îl plătim să ne înveţe co
pilaşii, nu să umble a pustiu. 

Un Pâncolan. 
* 

Şeptezeci şi şepte biserici — la dobă. 
In America sunt atât de multe sec
tele religioase, încât s'a întâmplat şi mi
nunea, că în oraşul Chicago 77 biserici au 
г ё т а з numai cu popa şi cu clopotarul. 
Credincioş'i au trecut la alte secte. Bise
ricile rômase fără stăpân s'au licitat din 
partea oraşului şi banii incurşi s'au dat 
pentru scopuri filantropice. 

Atentat cn dinamită. In comuna numită 
pe ungureşte Zsidovar, din comit. Caraş-
Severin, s'a întêmplat zilele acestea un 
atentat cu dinamită. Int o noapte cineva a 
aruncat dinamită prin fereastra directoarei 
de poştă, Luisa Exinger. Explosia a pro
dus rr.ari pagube în odaia, directoarei Inse 
nu i-a'a întêmplat nimic. Gendarmeria ur
măreşte pe făptuitor, care însă e necunos
cut până acum. 

a'l mai vede, se urcă pe cal şi cu un mare 
iatagan în mână porni după şerpe. El 
merse mai ântêin la culcuşul Iui ; aci nul 
găsi, dar' dându-i peste dîrîitură corpului, 
o luă după el. După o goană de vre-o 
jnmëtate de postă îl ajunse într'o vale, 
unde vîrcolacii mănâncă o pradă prinsă. 
Când îl zări dete pinteni calului şi mai 
tare, ca să poată ataca şerpele Înainte de 
a se scula. Serpele observând că vine ct va 
spre el şi că poate avea o nouă pradă, 
începu a se descolăci spre Iorgovan ; Ior
govan dete a doua oară pinteni calului, 
care ca un emeu se aruncă spre şerpe. 

Aci în aceea vale pe Jiu mai BUS de Cra
iova se încinse o luptă între şarpe şi Ior
govan. Şarpele îndîrjit pocnea din coadă 
de urla valea şi cu cele şepte capete căută 
să înghită pe cal şi Iorgovan. Cu iataga
nul bine ascuţit Iorgovan tăia trei capete 
fiarei, care în sbieretul cel mai asurzitor 
porni spre munte rezemându-se în capete 
şi în coadă. Iorgovan tot după el. Ajunşi 
tn munte, şarpele căută a se ascunde prin 
păduri, dar în zadar, căci Iorgovan găsin-
du-1 îi mai taie doue capete. Atunci începu 
să fugă în spre Dunăre d'alungul munţilor 
sărind din munte în munte. Iorgovan me
reu după el. Când îl ajunse la colina nu
mită Capul şarpelui, Iorgovan îl perdu din 
vedere ; dar vëzêud că o peşteră stă des
chisă înaintea sa, numai decât îşi închipui 
că trebue să fie întrat acolo. In asta nu 
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t Ieronim Bariţiu. Funcţionarii băncei .Al
ina" ne au trimis următorul anunţ funerar 
espre moartea fiului marelui Bariţiu: 
Ieronim G. Bariţiu, funcţionar tn pensiu-
í al institutului de credit şi de economii 
llbina", după lungi suferinţe a reposât In 
omnul azi dimineaţă la 3 ore, în etate de 

ani. 
Înmormântarea se va face Luni, 20 Mar

ie, la 3 ore după ameazi din casa rece a 
iBtitutului alienaţilor din Sibiiu, în ciraite-
il gr.-or. din Suburbiul inferior. 
Fie-i ţorîna ««oară şi memoria binecu-

entată ! 
Sibiiu, 18 Martie 1899. 

Înmormântarea s'a făcut Luni, 20 c. la 
irele 3 delà sanatorul din Sibiiu. Dintre 
rudenii era de faţă; sora rëposatului, d n a 
olde din Turda cu fiiul seu Dr. Autel G. 
ad, dl Mih. Bontescu, advocat în Haţeg 
Arseniu Vlaicu, directorul şcoalelor co-

jerciale din Braşov. De faţă mai mulţi 
lembri din direcţiunea .Albinei*, al cărei 
imeţionar a fost röposatul, şi aproape tot 
orpul fuDcţionarilor, în frunte cu dl P. 

Josma, directorul executiv. 
Ceremonialul '1-a sevîrşit părintele Cons-

antin Damian, administrator al parochiei 
lin suburbiul din jos. Un lung cortej, cu 
toarte multe trăsuri a însoţit Bicriul ropo
tului până la cimitir, unde a fost aşezat 
re vecinică odihnă, aproape de mormên-
1 lui Nichi Popovici, regretatul cânt reţ. 
In locul unei cununi peritoare pe cosei u-

ul răposatului lor fost coleg Ieronim G. 
ariţiu, funcţionarii filialei .Albina" dinBraşov 

m contribuit Ia fondul în amintirea iubiţilor 
îeposaţi, administrat la biserica din Cetate, 

15 — ear' pentru scopurile Asociaţiunei 
pentru sprijinirea înveţ. şi sodalilov rom. 
din Braşov fl. 10 

Iteinâşiţele pămenteşti ale loi Bismarck, 
lela moartea-i, 30 Iulie a. ir. până la 16 
Hârtie au stat aşezate într'un sicriu, în sala 
cea mare a palatului seu din Fridrichsruh, 
ande de mult nu mai locueşte nimeni, nu
mai straja casei. Se aştepta adică cu 
depunerea lor definitivă Ia vecîaică odihnă, 

i va fi gata mausoleul grandios, desti 
nat familiei Bismarck. In ziua de 16 Martie, 

avut loc îumormêntarea definitivă atât a 
prinţului cât şi a principesei Bismarck. în 
présenta împëratului Wilhelm şi a întreg 
familii princiare. O mie cinci sute de pur
tători de facle erau Înşiraţi pe drumul cor
tegiului şi o companie de infanterie a dat 
onorurile militare. După ceremonie Impëra-
tul a prânzit cu familia de Bismarck. Prin
ţul H f >rbeit a însoţit pe Impëratul la gară, 

înşelă, căci ajungênd la gura peşterei îi 
vëzu urma priu ţerlnă. Atunci Iorgovan 
descălieă de pe cal şi îl b igă înăuntru ca 

•i scoată şarpele ; când şarpele eşi, îi 
mai taie un cap, astfel că rëmase numai 
eu unul. Plin de mânie, sbierând înfiorător, 

luă înainte. 
In urma, după o goană do vre-o două 

zile prin munţi, se apropiară de Dunăre, 
ainte de a sări în apă, se zice că şarpele 
ar fi întors spre Iorgovan şi ar fi voit 
-l sugrume dar slăbindu-i se puterile, s'ar 
afundat în Dunăre scoţînd următoarele 

cuvinte : „Iorgovane ! Iorgovane ! tu cu calul 
tëu mi ai pierdut viaţa'; síi ştii de acum 
înainte, că ce va eşi din acest loc unde eu 
më Іаел, va fi pericol pentru calul tëu, şi 
eutru toţi caii de acum încolo ; iar tu vei 
răpa de nëcaz vëzêndu ţi calul tëu perind 

din causa mea". Şi aceea ce iese din acel 
loc îa timpul primăverei este musculiţa des
pre care vorbii mai sus. Şi este adevôrnt 
că ea atacă mai mult caii de cât pe cele
lalte animale. 

Aceasta este deci legenda care se află 
gura fiecărui sătt an aproape şi care reîn

vie cu deosebire în timpul primăverei, când 
p&scênd noaptea vitele şi-o reamintesc unul 
altuia. 

I. V. B. 

unde acesta a luat congediu delà prinţ In 
mod foarte cordial. 

Mausoleul e un cap de operă al artei 
arhitectonice şi sculpturale. 

* 

In trei zile din America în Europa! 
Drumul pe mare din America în Europa, în 
direcţia spre New Foundland şi tomurile 
apusene ale Irlandei este planul a fi scurtat 
cu 1500 mile, astfel că vapoarele accele
rate 'l-ar parcurge în rôstimp de 3 zile. Gu
vernul canadian vrea să sprigineaseă acest 
plan cu mijloace financiare, ear' cel englez 
încă se învoeşte. După planul elaborat punc
tul de plecare al acestei noue linii ar fi 
portul maritini Greene-Bay, pe ţermul ostie 
al New Foundland-ХкШ. Cu ajutorul calei 
ferate are să fie executată legătura portu
lui cu ţermul apusean, de unde pasagerii 
vor fi transbordaţi pe nişte plute enorme 
la continentul european. Pe această nouö 
linie va dura spre pildă drumul din Chicago 
la Liverpool numai 6 zile. Pentru ea s'au 
pronunţat deja atât companiile drumurilor 
de fer cât şi societăţile de navigaţiune in
teresate. 

Incendiul hotel ului .Windsor" din New-
York, despre care am pomenit într'un nu-
mër precedent, se dovedeşte că a fo3t 
pus la caie de cătră o bandă de făcetori 
de rele, caii au voit să jefuească pe cei salo 
şluiţi în el. Martori oculari povestesc, că 
Ia isbucnirea incendiului au fost văzuţi, 
prin catul al treilea, din hotel, umblând 
nişte oameni bine îmbrăcaţi, cari Intrau 
liniştiţi în odăi par'eă nici nu le-ar păsa 
nimic de foc. Focul s'a declarat deodată 
în mai multe locuri ale hotelului. A fost 
arestat un om, care se dedea drept jurnalist, 
găsindu se la el 10.000 dolari. Câte per
soane au căzut jertfă incendiului nu se ştie 
încă, fiind că în fiecare zi se descopere 
câte una. Pasagerii şi alţi păgubiţi au in
sinuat In contra pi oprietarului hotelului 
jaîbe do despăgubire iu suma de 12 mili
oane dolari. Ştirea că şi cumnata presi-
dentului Statelor-Unite împreună cu fiica 
sa'ar fi perit, se desminţeste ca neadeverată. 

F e l u r i m i . 

Insula beţivilor. — Scriitorul rus Tsekov 
vorbeşte în foiletonul ziarului „Nowoje 
Wwmja" despre ideile doctorului Oderogo, 
care a făcut propunerea, ca să se clădeas
că pe insula Aland un spital pentru beţivi. 
Idea, zice Tsekov, ca să isoleze pe oamenii 
beţivi pe o insulă nu e nouă. Ea s'a şi 
dus în deplinire, înflinţându-зе un spital al 
beţivilor pe insula Walaan, care se află în 
lacul Ladoga. 

Neguţătorii s'au îndatinat a-şi duce acolo 
fii beţivi, ca astfel fiiad despărţiţi de lume 
şi puşi sub tngrigirea unor călugări să se 
îndrepteze. Pe această insulă oamenii beţivi 
sunt supuşi unor reguli foarte aspre, beu-
turi spirtuoase la nici un cas nu pot fi duse 
pe insulă. Oamenii internaţi în spitalul de 
pe insula Walaam trebue să şi petreacă 
timpul cu lucrul şi afară de aceasta, călu
gării mai au asupra lor şi o influinţă morală. 
De regulă bărbaţi pe acea insulă toţi se 
vindecă. 

P a r t e a l i t e r a r ă . 

ANECDOTE. 

Intre gazetari. 
— Ai citit articolul meu de azi. 
— L'am citit de vre o 3 ori. 
— Adevërat! Eşti foarte amabil. 
— L'am citit dar' nu am ajuns să-'l în

ţeleg. 

La birt. 
— Chelner am pierdut pe jos o băncuţă ; 

dacă o găseşti sä mi-o dai dacă nu o gă
seşti, să o iei pentru tine. 

Femeile moderne. 
— Unde-i mama Ionică? 
— La manej. 
— Mătuşa ? 
— A eşit cu bycycleta. 
— De sigur că sora este acasă? 
— Nu, ia lecţiuni de gimnastică. 
— Nici tata nu este acasă? 
— Este acasă, face o baie copilului. 

• 
Advocaţi moderni. 
—Inchipueşteţi cucoană că eunt aşa de o-

cupat în cât n'am avut timp de azi dimi
neaţă să-'mi închid umbrela. 

* 
Simplu şi practic. 
Socru. — In ziua in care îţi voi da pe 

Sophiţa în căsătorie, am să depui la ban
cherul meu o sută de mii de lei. 

Ginerile. — Iţi mulţumesc scumpe socru, 
dar' ai face mai bine să-'mi dai mie 100 
mii de„franci şi să depui pe Sophiţa la ban
cherul d-tale. 

• 
Nobil şi generos. 
Ion. — D nul baron să më ierte, de douö 

luni nu am luat leafa. 
Baronu. — Te iert, Ioane. 

— Asta e frumos ! îmi lipseşte o lin
gură de argint. 

Sunt sigură că amicul tëu a luat o. 
— De unde şti? 

- Da, sunt sigură, când a plecat mi-a 
spus că va purta o amintire delà această 
serată. 

Biblioteca Noastră 
Apare în Caransebeş. 

Director: E. Hodoş. 

Au apărut: 

Nr. 1 S. S. Secula, Realităţi şi Vi-
earl, * 

Nr. 2 . Iosif Bălan, Iancu de Hunyad. 
Nr. 3 — 3 . G Coşbuc, Versuri şi 

Proză. 
Nr. 5 . Gr. M. Alexandrescu, Fabule 

alese. 
Nr. 6. N. Macovişteanu, Delà Sat, 

piesă teatrală pentru popor, 
Nr. 7. Zotti Hodoş, întocmai! co

medie franceză. 
Nr. ь—9. O. G. Lecca, Istoria Ţi

ganilor. 
Nr. 10 . E . Hodoş, Convorbiri Peda

gogice. 
Nr. 1 1 — 1 2 . E . Hodoş, Cântece Bă

năţene. 
Nr 1 3 . E. Hodoş, Cântece Cătăneşti, 

cu portr. lui T. Doda. 
Nr. 14 . G. Crăciunescu, Copii de 

găsit, snoave. 
Nr. 1 5 — 1 7 . Ios. Bălan, Numiri de 

localităţi. 
Nr. 1 8 — 2 2 . Zotti Hodoş, Poftă 

bună! Carte de bucate. 
Nrele viitoare: Cercetări din Isto

ria Românilor bănăţeni de P. Drăgă-
lină. 

Partea I. Istoria Banatului Severin 
până la lupta delà Mohács. 

P. II. Severinul sub princiipii Tran
silvaniei până la căderea sa în manile 
Turcilor (1658). 

P. III. Resboaiele între Austria şi 
Turcia pentru eliberarea Severinului 

P. IV. înfiinţarea regimentului va-
laho-illiric, mai târziu romano-banatic 
nr. 1 3 . ( 1 7 6 7 — 1 8 7 2 ) , 

Părţile au să apară pe rend. Cei ce 
doresc ză ii-se trimită, sunt invitaţi a 
nt înştiinţa, ca să ştim câte exemplare 
să tipărim. Volumele se plătesc numai 
după-ce au apărut. Direcţia. 

Lupta în congregaţie. 
21 Martie. 

(Adunarea generală de azi). 
O adunare dintre cele mai agitate. Deja Ia 

poartă te prinde câte un agent de ai celor 
interesaţi la alegerile ce se vor face. Să-i 
vezi pe Ungurii trufaşi de altă dată, ce 
smeriţi se apropie se-ţi strângă mâna şi 
së ţi ceară votul. „Kedves barátom" e 
acum şi cel din urmă Român, mai ales că 
voturile noastre dîrimă. 

Românii s'au şi presentat în numër con
siderabil, ocupând ca de obiceiu, partea 
stânga a salei. Lucru curios: e plină 
galeria de dame! „Nagyságos aszony"-urile 
s'au sculat de dimineaţă de tot, căci la 
oarele 8 fealută, deja pe - . . votanţii de 
jos. Ce îţi face interesul. 

Românii au ţinut de altfel aseară o con
sfătuire, unde au hotărît atitudinea ce vor 
observa. 

Fişpanul deschide şedinţa la oarele 9. 
Face cunoscute alegerile ce se vor efectul. 
Voeşte să treacă la ordinea zilei, dar' dl 

M. Yelici cere să se cetească raportai 
vicişpanului. 

Notarul Schill ceteşte raportul. E de 
remarcat pasagiul privitor la foametea ce 
s'a constatat prin unele comune ale comi
tatului, precum şi pasagiul privitor la Kri-
vdnyiade. 

Dl M. Teliciu constată, că în raport no 
se scoate la iveală marea mulţime de a-
pelate cu privire la alegerila comunale, 
unde s'au petrecut abusuri nemai pomenite. 
Cu indignare arata că în raport de asemeni 
nu se aminteşte barbaria că chiar zilele a-
cestea s'a atacat o biserică română, spăr-
gêndu-i-se geamurile şi întémplându-se 
murdării revoltătoare. Apostrofează admi
nistraţia să ia mësuri ca asemeni ticăloşii 
să nu să se mai întêmple. 

Revenind la abusurile electorale, cere ca 
să se cerceteze cari sunt căuşele: nu ştie 
poporul să se folosească de drepturile sale, 
ori agenţii administraţiei fac abusuri ? (Asta 
e, asta еП 

Arată, cum Românii deja de mult au de
nunţat toate abusurile. Li-s'au aruncat 
însă în faţă atunci tot felul de acuse ab
surde şi astfel rëul a progresat şi s'a ajuns 
ca chiar cei mai pacîaici cetăţeni, Şvabii 
cei blânzi, au erupt in revoltă sângeroasă, 
ca la S.-Ana. 

(Б de remarcat că Ungurii ascultă tn tă
cere, întrerupătorii de odinioară eunt ţinuţi 
se vede, în respect de necesitatea de a 
cere curând — voturi I) 

Termină cerând schimbarea sistemului 
administrativ. Ca cel actual toţi Românii 
sont nemulţumiţi. (Lungi aplause) 

Vicispanul interimar Dálnoky se scuză că 
raportul e sec, zice că de ani de zile tot 
aşa e. Cere să fie luat la cunoştinţă. (Ma
joritatea strigă „he lyes t . 

Se citeşte raportul comisiei de verificare, 
adecă lista celor aleşi In ultimele alegeri. 

S'au nimicit la Buteni mandatele aleşilor 
români, la Siria s'a nimicit numai manda
tul d-lui Russu Şirianu. La Siria ungurească 
eară s'au nimicit toate mandatele. 

Dr. I. Suciu pretinde ca să se arate cău
şele nimicirii alegerilor. Arată abusurile ce 
se sevîrşesc în această comisie de verifi
care. Combate energic sistemul putred, a 
cărui principiu e să comită ilegalitate când 
e vorba de adversarii politici. 

Se procède la alegerea unui fibirău în 
Boroş-lneu. Se alege întâiu comisia de tfan-
didare. 

Se candideză Borsos (lungi aplause) apoi 
Lovich, Bolyos şi Vuculeecu. 

Se procède la votare. 
Se alege Borsos. 

(Şedinţa urmează.) 

Editor: Апгѳі 1 oviei-Karcianu. 
Redactor гелншяаЬі: ^лоп Ппяга Kirisii». 
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S t r i c t d u p a r i t u l g recesc 
S e p o t p r o c u r a m a i b u n e ş i m a i i e f t i n e 

Félon, odăjdii pentru diaconi, Stihare, Prapore 

bisericeşti, steaguri pentru reuniuni, Sfântul 

aer (Plastaniţa), Disc Potir, Steluţe, Chivot 

Artoclasia (cutie pentru agneţ) Dicheriu, 

Tricheriu, Cădelniţă, icoane pentru iconostas 

' \ : \ etc. etc. 
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; P r e ţ u r i c u r e n t e ( c a t a l o a g e ) b o g a t 

j i l u s t r a t e s e t r i m i t l a c e r e r e g r a 

t i s ş i f r a n c o 

E R N E S T K R I E K L & S C H W E I G E R 
VIENA I. KOHLMARKT 2. 

Tipografia „Tribuna PosorpJni" A o r e l Р о и о ѵ і с і - В а г с і я п и în Arad 


